
A LBERTIRSAI

íradó

KÖZÉLETI ÉS TÁJÉKOZTATÓ LAP | Megjelenik minden hónapban 300 Ft | XXXVI. évfolyam, 9. szám | 2024. szeptember

3. oldalElső kézből

4. oldalKépviselő-testületi döntések

5. oldalVíziközmű-rácsatlakozási  
kérelem

6. oldalKét nagy egyéniség

8. oldalAugusztus 20-ai ünnepség és 
„Albertirsa Szolgálatáért” díj átadása

11. oldalMirigyes bálványfa

12. oldalNéptáncbemutató

13. oldalMikromobilitási eszközök  
ellenőrzése



2	 Albertirsai HíradóAlbertirsai Híradó� 2024. szeptember

www.albertirsa.huK Ö Z É L E T

♦ RADAR OXIGÉN
VEGYJELE

SZERB
HEGYSÉG

AMERIKAI
TELEPÜLÉS

NAGYÍTÁS
JELE ♦

1 G
OMÁNI
AUTÓJEL

VEGYJEL:
ASZTÁCIUM

TRÉFA
RÉSZE!

EGYIK
VITAMIN

EGYIK
VITAMIN

ESD,
KÖNYÖRÖG

VILLANY-
 TŰZHELY

♦ 2 LENMAG!

VAS-
ABRONCS

VAS-
ABRONCS

TERÜLET
JELE

LENDÜLET
JELE

SPANYOL
AUTÓJEL

BRAZIL
TELEPÜLÉS

RÁMA
RÁGÓS 
A HÚS
A CINK 
VEGYJELE

EGYIK
VÉR-
CSOPORT

TALAJT
FORGAT

LENDÜLET
JELE

VEGYJEL
TECHNÉCIUM

LENDÜLET
JELE

KÖTŐSZÓ

♦ L
Copyright © 2010-2024, www.skandomata.hu (CsAB). Minden jog fenntartva. Forrás: https://rejt.hu/yqUbMp

REJTVÉNY

A LBERTIRSAI

íradó

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS!

A Jövő Nemzedékéért Önkormányzati Alapítvány ösztöndíj 
pályázatot hirdet középfokú oktatási intézményben tanuló 
albertirsai diákok számára a 2024 – 2025. tanévre.
Szükséges dokumentumok: 

• Iskolalátogatási igazolvány,
• �előző évi bizonyítvány másolata, kérelem rövid bemutat-

kozással és hozzájáruló nyilatkozat a személyes adatok ke-
zeléséhez.

Az elbírálás tanulmányi eredmény alapján történik, 4,5 vagy en-
nél magasabb átlagot veszünk figyelembe.
A pályázatokat a Polgármesteri hivatal titkárságán lehet lead-
ni.
Benyújtási határidő: 2024. október 15.
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Ciklus forduló

Tisztelt Lakótársam!
A 2019–2024. közötti önkormány-

zati választási ciklus során ez az utol-
só lapszáma az Albertirsai Híradónak. 
A következő számot ugyanis majd 
október első negyedében olvashatja, 
amikor már elkezdődött (október el-
sején) az újabb képviseleti terminus, 
benne új polgármesterrel és jelentős 
mértékben megváltozott összetételű 
képviselő testülettel. Ilyen esetben 
illendő dolog legalább nagyvonalak-
ban összegezni, hogy milyen örök-
séget hagyunk az utódokra. Ehhez 
természetesen beszélni kell a múltról 
s majd utána a jelenről. Sőt! Esetem-
ben a távolabbi és a közelmúltról egy-
aránt, hiszen 1998. őszétől összesen 
hat választási cikluson keresztül töl-
töttem be a polgármesteri tisztséget.

Huszonhat esztendő gyakorlatilag 
egy teljes emberöltőnyi idő. Ennek 
kicsit is részletező elemzéséhez a Hír-
adó egy teljes számának terjedelme is 
kevés lenne. Így Albertirsa életének 
mindössze néhány, fontos jellemzőjét 
említem, s a könnyebb áttekinthető-
ség érdekében ezt is apró fejezetekre 
bontom. Következzék máris az első!

Kezdetek
A „kezdetek” alatt természetesen az 

1998. októberi, első megválasztásom 
idejét értem.

Nyolc esztendővel (két választási 
ciklussal) voltunk túl a rendszervál-
táson. 1990 ősze, a helyi önkormány-
zatok megalakulása óta Albertirsán 
tisztességes, vállalható munkát vé-
geztek a település vezetői. Így számos 
területen előbbre jutottunk a megelő-
ző időkhöz képest. Gondoljunk csak 
a rengeteg új belterületi útburkolat-
ra! Ugyanakkor, a település arculata 
jellegtelen volt, a lehetséges központ 
helyét egy lepukkadt sportpálya fog-
lalta el, a piactér és néhány intézmé-

nyi épület állapota aggasztó, közvilá-
gításunk pedig kezdetleges volt, s a 
már akkor több, mint 3000 embernek 
otthont adó Újtelep egyetlen közin-
tézménnyel sem rendelkezett. Ilyen 
és ehhez hasonló problémákon kellett 
úrrá lennünk.

Város
Miután 2002 őszéig, az új válasz-

tási ciklus kezdetéig, jó néhány hi-
ányosságon túlléptünk, 2003-ban 
máris megpályáztuk a városi rangot. 
Sikerült, megkaptuk, elértük! Nagy 
öröm volt ez akkor, miközben persze 
nyilvánvaló volt, hogy az akkori bel-
ügyiminisztériumi vezetés részéről a 
pozitív döntés mögött ott munkált a 
bizalom megelőlegezett jellege. Ma-
gyarán: 2003-ban Albertirsa polgárai 
korántsem élhették minden vonatko-
zásban az Európában akkor elvárt kis-
városi életminőséget. Az ennek törté-
nő megfelelés azóta is a legnagyobb 
kihívás számunkra.

Lélekszám
Eközben Albertirsa lélekszáma fo-

lyamatosan nőtt, és jelenleg is tart a 
gyarapodás. Ennek a jelenségnek a 
megítélése a legutóbbi időkben mind 
nagyobb súllyal van jelen a helyi köz-
életben. Álláspontom változatlan: jövő 
ott van, ahol gyarapodás van. A lélek-
szám növekedése tehát egy település 
életében alapvetően jó dolog. Ugyan-
akkor megjelennek olyan következ-
ményei, amelyek kezelést igényelnek. 
Ezek zöme Albertirsa esetében három 
csoportba sorolható: a gyermekintéz-
mények befogadóképességének növe-
lése, az ivó- és szennyvízszolgáltatás 
kapacitásának fokozása, a közlekedé-
si körülmények javítása. Az említett 
területeken gyakorlatilag folyamatos 
fejlesztésekre van szükség, amit a kö-
vetkező két példával illusztrálok:
• �2008. végén, az addigi két- és félsze-

resére növeltük a szennyvíztisztí-

tónk kapacitását. Ki gondolta volna, 
hogy másfél évtized múltán ez is 
elégtelen lehet?

• �idén és tavaly, két alkalommal ös�-
szesen 56 férőhellyel bővítettük böl-
csődénk befogadóképességét, ami 
így éppen kielégíti a jogos igénye-
ket.
A lélekszám növekedésétől tehát 

nem félnünk kell, hanem kezelni a 
hatásait, s amikor elér egy kritikus 
határt, akkor szükség van a beavatko-
zásra. Ez elhatározás kérdése, van rá 
megoldás.

Arculat – település szerkezet
A hajdani két külön települési 

múltból eredő, fönt említett köz-
pont hiányán a sportpályának a város 
északi határába telepítésével, majd 
a MIRELITE Park megépítésével je-
lentősen oldottunk. Ugyanakkor, az 
új városháza sokáig dédelgetett terve 
sajnos füstbe ment. Albertirsa összes-
ségében a látvány vonatkozásában el-
indult egy kulturált külsejű kertvárost 
jellemző irányba. Ugyanez elmondha-
tó a település szerkezetéről is, miu-
tán jó néhány ún. belső tömbfeltárás 
eredményeként mind kevesebb a nagy 
kiterjedésű lakótelek, s így sűrűsödik 
(miközben tágul is) a belterület.

Ennek a folyamatnak az eddigi tem-
pója és eredménye zömében pozitív 
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Képviselő-testületi döntések 
augusztusban

2024. augusztus 13-án rendkívüli 
Képviselő-testületi ülés került meg-
rendezésre, melyen négy napirendi 
pontról tárgyaltak a képviselők. Az 
alábbiakban a közérdeklődésre szá-
mot tartó napirendi pontok kerülnek 
összegzésre.

• Dr. Pakucs Mónika Blanka, a RE-
MON MEDICAL Bt. képviseletében, a 
2024. július 24-én benyújtott kérel-
mében felkereste a Képviselő-testüle-
tet azzal a kéréssel, hogy az Albertirsa 
4. számú háziorvosi praxis feladatellá-
tási szerződését közös megegyezéssel, 
2025. január 31-i hatállyal szüntessék 
meg, amit a képviselők jóváhagytak. 
A megszűnés dátumától, azaz 2025. 
január 31-től számítva Dr. Pakucs 
Mónika Blanka további 6 hónapig 
jogosult a praxisjog elidegenítésére. 
Ha ebben az időszakban talál olyan 
orvost, aki meg szeretné vásárolni a 
praxist, azt be kell jelentenie a Kép-
viselő-testületnek. Az Önkormányzat 
felelős azért, hogy a praxisjog elide-
genítésére rendelkezésre álló 6 hónap 
alatt helyettes orvossal biztosítsa a 
feladatellátást.

• Városunk önkormányzata a DTKH 
Duna-Tisza közi Hulladékgazdálko-
dási Nonprofit Kft-ben 100.000 Ft 
törzsbetéttel (0,1115% mértékű üz-
letrésszel) rendelkezik, melyből an-
nak felosztását követően, 100.000 Ft 
törzsbetét (0,1115% mértékű üzlet-
részt) eladásra kínál fel a KKMO Re-
gionális Létesítményüzemeltető Kft. 
vevőnek 2.710.000 Ft vételáron.

2024. augusztus 29-én rendes 
Képviselő-testületi ülés került meg-
rendezésre. Ezen alkalommal húsz 
napirendi pontról tárgyaltak a képvi-
selők. Az alábbiakban a közérdeklő-
désre számot tartó napirendi pontok 
kerülnek összegzésre.

• Elfogadásra került Albertirsa Vá-

ros Önkormányzat 2024. évi költ-
ségvetésének II. számú módosítása, 
valamint jóváhagyták a 2024. I. félévi 
költségvetési gazdálkodásáról szóló 
beszámolót is.

• A képviselők akceptálták Farkas 
Péterné óvodavezető tájékoztatóját 
az Albertirsai Napsugár Óvodában 
folyó szakmai munkáról, illetve meg-
tárgyalták és véleményezték az intéz-
mény 2024/2025-ös évre szóló mun-
katervét.

• A Móra Ferenc Művelődési Ház 
és Könyvtár Szervezeti és Működési 
Szabályzatát (továbbiakban: SZMSZ) 
a katasztrófavédelemről és a hozzá-
kapcsolódó egyes törvények módo-
sításáról szóló 2011. évi CXXVIII. 
törvény 46. § (4) bekezdése alapján, 
a Képviselőtestület feladat- és hatás-
körében eljárva 10/2021. (I.28.) ha-
tározattal jóváhagyta.  Az SZMSZ 4. 
számú melléklete a Könyvtárhaszná-
lati Szabályzat, mely a Márai Sándor 
Városi Könyvtár szolgáltatásaira az 
alábbi díjakat állapította meg: Ké-
sedelmi díj mértéke 5  Ft/nap/könyv 
vagy 10 Ft/nap/ folyóirat. Az előjegy-
zés díja 100  Ft/könyv. Az összeget a 
Szikla könyvtári rendszer számolja. A 
muzeális intézményekről, a nyilvános 
könyvtári ellátásról és a közművelő-
désről szóló 1997. évi CXL. törvény 
58. § (1) bekezdése alapján a könyvtár-
használati szabályzatot nyilvánosságra 
kell hozni. Ez sajnálatosan elmaradt 
és a könyvtárhasználókat senki nem 
tájékoztatta a bevezetett díjakról. A 
2024-es intézményvezetői munka-
kör átadásakor a Szikla programban 
nyilvántartott tartozás 859.470 Ft 
volt. Albertirsa Város Önkormányza-
ta vagyonának meghatározásáról, a 
vagyon feletti tulajdonosi jogok gya-
korlásának és a vagyon kezelésének 

következményekkel járt. Mára azon-
ban az új utcák és lakóparkok meg-
szaporodása ugyancsak felveti az elő-
ző fejezet végén említett beavatkozás 
szükségességét. Egy szóval: erősen 
megfontolandó a város vezetői számá-
ra a lélekszám emelkedés vonatkozá-
sában a fékezés megkezdése.

Város – közösség
Az elmúlt negyedszázadban olyan te-

lepülési szintű rendezvények sorát si-
került megvalósítanunk, mint a Szent 
Iván Éj, a Városnap, az Advent. Emel-
lett rendszeressé váltak a művelődési 
házban majd a művészetek házában a 
képzőművészeti kiállítások és a helyi 
amatőr csoportok fellépései. Ezek az 
alkalmak a város polgárainak közösség-
gé érlelődését szolgálták. Első hallásra 
talán meglepő, ám néhány újszerű szo-
ciális támogatási forma (Bursa Hunga-
rica, babaköszöntő csomag) meghono-
sításának szintén van ilyen hatása.

A felsoroltak azonban nem hoztak 
áttörést. Meggyőződésem szerint az 
októbertől funkcióba lépő új polgár-
mester és képviselő testület számára 
ezen a területen komoly kihívások 
adódnak.

Tisztelt Lakótársam!
Mint a bevezető rész végén említet-

tem, ez a kurta összefoglaló messze 
nem ölelhette fel Albertirsa múltjának, 
jelenének és várható jövőjének teljes 
terjedelmét. Csupán néhány lényeges 
terület jellemzőit igyekeztem felvillan-
tani. Bízom benne, hogy az itt leírtak 
alkalmasak a továbbgondolásra.

A belőlük következő feladatok vég-
rehajtása már nem az én felelőssé-
gem. Polgármesterként 26 éven ke-
resztül szolgálhattam ezt a nagyszerű 
települést. Választóim bizalmát, mun-
katársaim, segítőim együttműködését 
köszönöm! Megtisztelő volt mindez.

A most hivatalba lépő polgármester-
nek és képviselőknek kiváló sikereket 
kívánok!

	 Tisztelettel:
Fazekas László
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szabályozásáról szóló 12/2009. (V.29.) 
önkormányzati rendelet 17. §-a ren-
delkezik a követelések elengedésének 
szabályairól. Ennek alapján, ha a köve-
telés bizonyítottan veszteséggel, vagy 
aránytalanul nagy költségráfordítás-
sal lenne érvényesíthető, a követelés 
elengedhető. Fentiek alapján a Kép-
viselő-testület tagjai hozzájárultak a 
követelések elengedéséhez azzal, hogy 
a 2024. október 1. után keletkező, 
a könyvtárhasználati szabályzatban 
megállapított díjak behajtásáról min-
den esetbe gondoskodni kell.

• Döntés született a helyi építési 
szabályzatról szóló önkormányzati 
rendelet felülvizsgálatáról az egyes 
övezetekben, ill. az építési övezetek-
ben létesíthető rendeltetésekről, ren-
deltetési egységek számának megha-
tározásáról, valamint a közművesítés 
szabályozásáról, különös tekintettel 
az alternatív közműpótlók alkalma-
zására. Továbbá a Képviselő-testület 
felhatalmazta a polgármestert áraján-
lat beszerzésére és tervezési szerződés 
megkötésére, valamint a beszerzési 
eljárás lefolytatására az új település-
terv készítése érdekében.

• A Zöldpont ’98 Kft. kérelmet nyúj-
tott be a külterület 074 hrsz-ú ingat-
lant érintően a hatályos település-
rendezési eszközök módosítása iránt. 
A cég tulajdonában lévő ingatlan a 
Ceglédi út 88. szám alatt található, az 
ingatlannyilvántartásban „kivett te-
lephely és növényház”-ként került be-
jegyzésre. A kérelem mellékleteként 
benyújtott tanulmányterv alapján a 
tulajdonos munkásszállót kíván léte-
síteni konténer épületekben, a telken 
már meglévő üvegházak mellett. A 
Zöldpont ’98. Kft. beadványa elfoga-
dásra került.

• A Képviselő-testület megtárgyal-
ta a jelenleg el nem fogadott közmű 
rácsatlakozási kérelmekkel kapcso-
latos előterjesztést. Az elmúlt néhány 
hónapan jelentősen lelassult ezen 
kérvények elbírálása. Tavaly ősszel 
az Inno-Water Zrt-től megrendelésre 
került egy tanulmányterv. Ez a tanul-

mányterv kimutatta, hogy ugyan az 
ivóvízhálózat a jelenlegi kapacitások 
mellett képes a víznyomást tartani, 
viszont a szennyvíztisztító-telep je-
lentősen túlterhelt. 2024. április 30-ai 
adatok alapján 19%-kal haladja meg 
a határt, az ivóvíz esetében ez 2,5%. 
Tekintettel arra, hogy túlterhelt a te-
lep, a kérelmeket eddig elbíráló szol-
gáltató DAKÖV szerette volna, ha a 
Képviselő-testület dönt a jövőben 
azok elbírálásáról.  A képviselők vé-
gül arról döntöttek, hogy az aktuális 
víziközmű-rácsatlakozási kérelmek 
leadására 2024. szeptember 13. (pén-
tek) 12 óráig van lehetőség. A részle-
tes tájékoztató az Albertirsai Híradó 
5. oldalán olvasható.

• A Képviselő-testület akceptálta a 
polgármesterre átruházott hatáskö-
rökben tett intézkedésekről szóló tá-
jékoztatót.

• Az idei költségvetés 15.000.000 Ft-
ot különít el a városi piacon található 
asztalok felújítására. A legkedvezőbb 
árajánlatot a Cső-Fém-Tech Bt. adta, 
így ez a vállalkozás végzi az aszta-
lok felújítását. A rendelkezésre álló 
keretből 120 db sima asztal, 10 db 
rozsdamentes szerelhető asztallappal 
ellátott zárt asztal és 6 db zárt asztal 
felújítása történik meg.

• A Képviselő-testület a 2024. május 
30-i ülésén úgy döntött, hogy áraján-
latot kér az Albertirsa, Hóvirág utcá-
ban 1 db és a Vadrózsa utcában 2 db 
közvilágítási lámpatest felszerelésé-
re. Az ajánlatok megérkeztek, melyek 
közül a legkedvezőbbek elfogadásra is 
kerültek. Az Albertirsa, Hóvirág utcá-
ban 1 db lámpatest felszerelése bruttó 
119.158  Ft, míg a Vadrózsa utcában 
2 db lámpatest felszerelése bruttó 
165.005  Ft összegbe kerül. Az idei 
költségvetésbe bruttó 1.000.000  Ft 
került betervezésre közvilágítási há-
lózat bővítésének céljára. Eddig két 
helyszínen került megrendelésre há-
lózatbővítés (Árnyas utca és Bíborka 
dűlő sarka, ill. Borostyán utca) ös�-
szesen bruttó 410.758  Ft összegben. 
Így a még rendelkezésre álló összeg 
bruttó 589.242 Ft.

Felhívás!
Tisztelt Lakótársaim!

Tájékoztatom Önöket, hogy Alber-
tirsa Város Önkormányzatának Kép-
viselő testülete 177/2024.(VIII.  29.) 
határozata alapján, az aktuális ví-
ziközmű-rácsatlakozási kérelmek 
leadási határideje:

2024. szeptember 13-án  
(pénteken) 12 óra!

A döntéshozatalhoz korábban le-
adott kérelmeket, illetve a fenti 
határidőig beadásra kerülő kérel-
meket az alábbi adatokkal kérjük 
kiegészíteni:
• �építési engedély, illetve egyszerű 

bejelentés tudomásul vételéről a 
Pest Vármegyei Kormányhivatal 
által kiadott irat,

• �nyilatkozat a megkezdett kivitele-
zési tevékenység készültségi foká-
ról,

• �kitöltött és aláírt Daköv-igénybe-
jelentés,

• �30 napnál nem régebbi tulajdoni 
lap másolat,

• �térképmásolat.
• �Ha az igénybejelentést benyújtó 

nem az ingatlan tulajdonosa, ak-
kor csatolni kell a kezdeményező 
jogosultságát igazoló dokumen-
tumot és az ingatlan tulajdonosá-
nak írásbeli hozzájárulását.

	 Tisztelettel:
Fazekas László

polgármester

• A 2024. évi költségvetés tartaléka 
terhére a POLKA Összefogás Egye-
sület 400.000  Ft-os támogatásban 
részesül, mely összeget a 2024. októ-
ber 12-én tartandó Szüreti felvonulás 
szervezésére, lebonyolítására használ-
hatják fel.

Jutasiné Klein Kitti, Verseci István, 
Sági Józsefné és Major Judit képvise-
lők az „Egyebekben” is fontos, a köz 
érdeklődésére számot tartó témákat 
említettek, melyekre a jelenlévő pol-
gármester, jegyző, a pénzügyi, vala-
mint a városüzemeltetési iroda veze-
tője reflektált.



6	 Albertirsai HíradóAlbertirsai Híradó� 2024. szeptember

www.albertirsa.huK Ö Z É L E T

Két nagy egyéniség
Augusztusban az albertirsai közélet elmúlt évtizedeinek két nagy egyénisége távozott közülünk.  

Előbb, 8-án dr. Oszvald Gyula, majd 14-én Rónai Pjéczka Mátyás hagyta el a földi létet.  
Az itt következő két kis írásban rájuk emlékezem.

Dr. Oszvald Gyuláról szólván, iga-
zán indokolt a fenti cím. Talán az 
egyik utolsó megtestesítője volt an-
nak a „doktor bácsi” típusnak, aki 
gyorsan változó világunkban is jól 
ismerte praxisa minden tagját, de leg-
alább azokat, akikkel valaha is részese 
volt, a mai divatos kifejezés szerinti 
orvos-beteg találkozásnak.

Aktív körzeti majd háziorvosként 
Albertirsa polgárait, nem túlzás a 
megfogalmazás: településünk egészét 
szolgálta. Bárki, bármikor, bármilyen 
bajával bizalommal fordulhatott hoz-
zá: a doktor bácsi, a doktor úr jött és 
segített.

Álljon itt rövid életrajza:
Oszvald Gyula 1944. március 24-én, 

Budapesten született. Érettségi után 
egy évig a Richter Gedeon Gyógyszer-
árugyárban dolgozott. Az egyetem 
1969. évi elvégzését követően, hét 
esztendőn át a Fehérgyarmati Járási 
Kórházban gyógyított. 1974-ben bel-

A doktor bácsi

A tanár úr

gyógyász, majd háziorvosi szakvizsgát 
tett.

Albertirsai szolgálatát 1976. április 
12-én kezdte meg, s egészen a 2017. 
év végi nyugdíjba vonulásáig folytatta. 
Időközben településünkön ismeret-
terjesztő előadások sorát tartotta.

Eközben 1979-től, a feladatkör ’90-
es évek eleji megszűnéséig ellátta a 
nagyközségi ügyvezető orvosi teendő-
ket.

Áldozatos munkáját önkormány-
zatunk képviselő-testülete 2006-ban 
„Albertirsáért” emlékéremmel ismer-
te el.

1969-ben megkötött házasságából 
két leánya született: Erika 1970-ben, 
Janna Ildikó pedig 1971-ben.

Nos, dióhéjban ennyi egy gazdag, 
nagy emberséggel, elhivatottsággal 
megélt életút. Akik ismertük, tudjuk 
mennyivel több volt Ő a fenti néhány 
mondattal leírtaknál. Tudom, sokan 
vagyunk, akik gazdagodtunk általa, s 
megőrizzük emlékét.

Sokan neveztük így Rónai Pjécz-
ka Mátyást, akinek emellett kijárt a 
„művész úr” megszólítás is. Hosszú 
pályafutása során a Petőfi, majd – név-
változtatása után – a Tessedik, később 
az alberti evangélikus és az albertirsai 
római katolikus általános iskolában 
kisdiákok nemzedékeit nevelte, ok-
tatta a szépre, az el- és befogadásra. 
Mindezt hatalmas türelemmel, empá-
tiával, kellő nagyvonalúsággal és re-
mek humorral tette. Eközben úgy két 
emberöltőn át, Albertirsa képzőmű-
vészeti életének meghatározó alakja 
volt. Miklosovits László és M. Orbán 
Edit mellett az Ő nevéhez fűződik te-
lepülésünk első hivatalos képzőmű-
vészeti kiállításának anyaga (1968. 
augusztus 20-án).

Életútjának legfőbb állomásai a kö-
vetkezők:

1939. február 1-jén született Ceglé-
den. A Nagykőrösi Tanítóképző Szak-
középiskola 1957-ben történt elvég-
zését követően az albertirsai Petőfi 

Sándor Általános Iskolában tanító-
ként kezdett dolgozni. Munka mellett 
rajztanári diplomát szerzett a Szegedi 
Tanárképző Főiskolán.

Teljes aktív pedagógusi pályáját a 
Petőfi, későbbi nevén Tessedik isko-
lában szolgálta végig. Eközben több 
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mint 4000 kisdiákot tanított. Közü-
lük többen művészeti középiskolá-
ba kerültek, tucatnyian művészeti 
egyetemet végeztek. Nyugállományba 
vonulását követően, előbb az alberti 
evangélikus, majd egészen a 2019-
2020. tanév végéig a helyi katolikus 
iskolában dolgozott.

1964-ben megkötött házasságából 
két gyermeke született. Mindkettejük-
ben adott volt a tehetség, hogy tovább 
vigyék azt az alkotói pályát, amelyet 
Rónai Pjeczka Mátyás is örökölt naiv 
festő édesanyjától. Végül ezt Gábor 
megtette, míg Éva maradt a pedagó-
gia tudománynál. A legutóbbi évek-
ben már az unokák körében is jelen 
van a képzőművészeti szerepvállalás. 
Így nem túlzás Rónai Pjeczka Mátyás 
képzőművész dinasztia alapítókénti 
említése.

Településünk közösségének szolgá-
latát képviselő-testületünk 2009-ben 
„Albertirsáért” emlékéremmel kö-
szönte meg.

Tanár Úr! Ez jó mulatság, férfimun-
ka volt! Lámpás voltál, s az is maradsz. 
Nyugodj békében!

Fazekas László

Sajtóközlemény

Belterületi közutak fejlesztése Albertirsán
2024.07.31.

Albertirsán négy belterületi út fejlesztésére nyílt lehetőség a TOP 
PLUSZ-1.2.3-21-PT1-2022-00004 azonosító számú, ,,Belterületi köz-
utak fejlesztése Albertirsán” című projekt keretében.
Az Európai Unió és Magyarország Kormánya 138,2 millió forint vissza 
nem térítendő támogatást nyújtott a fejlesztés megvalósításához, a 
Területfejlesztési Operatív Program keretében.

A projekt átfogó célja volt Albertirsa városában a belterületi utak 
fejlesztése, a város népességmegtartó és népességnövelő erejének 
fokozása, a közszolgáltatások, intézmények, vállalkozások megköze-
líthetőségének javítása. További cél az ingázók mindennapjainak meg-
könnyítése, a környező településekről a város munkahelyeire, illetve a 
szolgáltatások igénybevétele céljából érkezők tekintetében közleke-
désbiztonsági szempontból megfelelő infrastruktúra kialakítása.

Albertirsa Város Önkormányzata jogszabályi kötelezettségéhez kap-
csolódóan, a város belterületén az elmúlt években jelentős mennyi-
ségű szilárd burkolatú belterületi közút készült el. Az eltelt évek alatt 
a belterületi utak egy részének burkolat állaga leromlott, a folyama-
tos kátyúzás miatt azonban gazdaságosan nem lehetett üzemeltetni. 
A belterületi utak minőségi, közlekedésbiztonsági célú fejlesztésének 
indokoltságát adta a településközpont és a település közintézménye-
inek, közszolgáltatást nyújtó létesítményeinek jobb megközelíthető-
sége, a lakóterületekkel való kapcsolat javítása, a településközpont 
tehermentesítése.

A fejlesztés a Bocskai utca (671,50 m), a Galamb utca (676,0 m), a Nagy-
váradi utca (669 m), valamint a Dolina utca (329,50 m) belterületi köz-
utakat érintette.

A fejlesztés eredményeként megvalósult az érintett belterületi utak 
minőségi, közlekedésbiztonsági célú fejlesztése, a településközpont 
és a település közintézményeinek, közszolgáltatást nyújtó létesítmé-
nyeinek jobb megközelíthetősége, a lakóterületekkel való kapcsolat 
javítása, a településközpont tehermentesítése.

A projekt megvalósítási időtartama: 2023.03.01- 2024.07.31.

További információ kérhető:
Molnárné Simon Edit sajtóreferens
+36 70 2119944, mediafuzesabony@gmail.com

Szeretettel meghívjuk Önöket 
Szentjóby Szabó Andor Emlékeim 

az I. világháborúban hősi halált halt 
nagybátyáimról című könyvének 

bemutatójára a Móra Ferenc Művelő-
dési Házba 2024. szeptember 18-án 

(szerda) 17 órára.
Megnyitó személy: Fazekas László
További információ: 06-30/659-2323

Adatkezelési tájékoztató: https://kulturat-
kozvetitunk.hu/adatkezelesi-tajekoztato/
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Augusztus 20-ai ünnepség és  
„Albertirsa Szolgálatáért” díj átadása

Az egyik legjelentősebb nemzeti 
és állami ünnepünk augusztus 20-a, 
amelyen az államalapításra és Szent 
István királyra emlékezünk.

A hagyományok szerint ezen a na-
pon elmaradhatatlan a magyar zász-
ló felvonása, a honvédtisztek avatása 
a Kossuth téren, az esti tűzijáték a 
Duna-parton, valamint az új kenyér 
és az ország tortájának megkóstolása. 

Szent István eredetileg augusztus 
15-én, Nagyboldogasszony napján 
hívta össze a királyi tanácsot Székesfe-
hérvárra, ezen a napon ajánlotta fel az 
országot Szűz Máriának. Szent László 
király helyezte át az ünnep dátumát 
augusztus 20-ára, miután VII.  Ger-
gely pápa hozzájárulásával 1083-ban 
ekkor emelték oltárra I. István relikvi-
áit a székesfehérvári bazilikában, ami 
egyenértékű volt szentté avatásával.

I.  Nagy Lajos uralkodása óta au-
gusztus 20-a egyházi ünnepként ma-
radt meg. Mária Terézia ugyancsak 
nemzeti ünnepnappá nyilvánította, a 
naptárakba is felvette, valamint Bu-
dára hozatta Szent István kézereklyé-
jét, a Szent Jobbot, amelyet minden 

évben augusztus 20-án körmenetben 
vittek a városban.

Az 1848-as szabadságharc leverése 
után az ünnepet betiltották, mivel 
Szent István a független magyar ál-
lam szimbóluma volt. 1860-ban új-
ból lehetett ünnepelni, ami valóságos 
nemzeti tüntetéssé nőtte ki magát. 
Az 1867-es kiegyezés után az ünnep 
visszanyerte eredeti fényét. 1891-ben 
Ferenc József a munkások számára 
is munkaszüneti nappá nyilvánítot-
ta, majd 1895-ben a belügyminiszter 
rendeletére címeres zászlók kerültek 
a középületekre augusztus 20-án.

A két világháború közötti időszak-
ban az ünnep eszméje kibővült a 
Szent István-i, azaz a Trianon előtti 
Magyarország visszaállítására való 
emlékezéssel. 1945 és 1947 között 
csupán egyházi ünnepként engedé-
lyezték.

1949 és 1989 között augusztus 20-
át a Magyar Népköztársaság alkotmá-
nyának napjaként ünnepelték, mivel 
az új alkotmány 1949. augusztus 20-
án lépett hatályba.

1991-ben az Országgyűlés VIII. tör-
vényével augusztus 20-át hivatalos 
állami ünneppé nyilvánította, amit a 
2012-ben hatályba lépett Alaptörvény 
is megerősített.

2024. augusztus 20-a reggelén a 
római katolikus templomban meg-

tartott szentmisével vette kezdetét 
városunkban az Államalapítás és az Új 
kenyér ünnepe, melyet Varga Sándor 
plébános celebrált. A misét követően 
került átadásra az „Albertirsa Szol-
gálatáért” díj, melyben idén Kovács 
Zoltánné dr. részesült. A kitüntetést 
Albertirsa Város Önkormányzatának 
nevében Fazekas László polgármester 
úr és Dr. Nagy Mercedes alpolgármes-
ter asszony adta át. 

Kovács Zoltánné dr. (sz.n. Cseh Ka-
talin) 1966. március 19-én született 
Budapesten.

Tanulmányai során az alábbi kép-
zettségeket szerezte: az Államigaz-
gatási Főiskolán – 1990. szeptember 
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22: igazgatás-szervező; 
Budapesten, a Közgaz-
daságtudományi és Ál-
lamigazgatási Egyetem, 
Államigazgatási Karon 
– 2000. június 15: költ-
ségvetési ellenőr; a Sze-
gedi Tudományegyetem 
Állam és Jogtudományi 
Kar jogász szakon – 
2008. január 12: jogász; 
a Corvinus Egyetemen – 
2010. június 15: választá-
si szakértő, közigazgatási 
szakvizsga.

1994 decemberében a 
Ceglédi Polgármesteri 
Hivatalban kezd dolgoz-
ni, majd 1995. február 
27-től Albertirsán, elő-
ször aljegyzőként, 1996. 
szeptember 1-től jegy-
zőként tevékenykedik. 
Munkavégzését a hozzá-
értés, lelkiismeretesség 
és megbízhatóság, napra-
kész jogszabályismeret, 
kiemelkedő probléma-
megoldó képesség, a köz-
érdeket szem előtt tartó 
tevékenység, kiegyensú-
lyozott, kiemelkedő tel-
jesítmény jellemzi. Az új 
feladatokhoz hozzáállása 
kitartó és megoldásra tö-
rekvő, munkájában rend-
kívül igényes, precíz, 
pontos.

Kovács Zoltánné dr. az 
elmúlt közel három évti-
zedben végzett eredmé-
nyes, elhivatott jegyzői 
munkájával rászolgált az 
„Albertirsa Szolgálatá-
ért” díjra.

A díj átadását követő-
en az ünnepség a Szent 
István szobor koszorú-
zásával zárult. Az ünnepi 
koszorút Varga Sándor 
katolikus plébános, Fa-
zekas László és Dr. Nagy 
Mercedes helyezték el.
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Kerüld el a vadbaleseteket! Közlekedj fokozott óvatossággal!

Tart az őzek párzási időszaka, ős�-
szel kezdődik a szarvasbőgés. Ilyen-
kor megnövekszik a vadelütések szá-
ma Pest vármegyében is.

Az úttestre kirohanó vadak súlyos 
balesetet okozhatnak, ezért érdemes 
ebben az időszakban nagyobb körül-
tekintéssel vezetni. Az autó elé kiro-
hanó vad esetében nehéz elkerülni az 
ütközést, főleg ha az sötétedés utáni 
időszakban történik. A nagyobb testű 
és súlyú állatok jelentős károkat okoz-
hatnak, de 100 km/h-s sebesség mel-
lett egy mezei nyúl is kiszakíthatja a 
futóművet.

A fokozott figyelem, a kellő körülte-
kintés mellett kiemelten fontos a se-
besség megfelelő megválasztása.

Ellenőrizd a jármű műszaki állapo-
tát, különös tekintettel a gumikra, fé-
kekre, világításra! Tartsd be a követési 
távolságot!

Ha a baleset elkerülhetetlen, hasz-
náld a vészféket! Készülj fel az ütkö-
zésre, de ne rántsd félre a kormányt! 
Lehetőség szerint kerüld el, hogy át-
sodródj a szembejövő sávba!

Megoldás lehet az autó aljára rög-
zített vadriasztó, ami jelez az állatok-
nak. Ez a hangszóró olyan frekvenciát 
használ, amely a vadnak kellemetlen. 

Így esélyes, hogy kitér az 
utunkból.

Ha mégis megtörténik 
a baleset, az első dolgod 
az legyen, hogy meg-
győződj arról, minden 
utas jól van-e, történt-e 
személyi sérülés. Ezt kö-
vetően értesítsd a rend-
őrséget! A rendőrök ér-
tesítik majd az illetékes 
vadásztársaságot!

Ha az állat megsérült, 
de nem pusztult el, akkor se nyúlj 
hozzá, mert a fájdalom agresszív vi-
selkedést válthat ki belőle és még eb-
ben az állapotában is jelentős sérülé-
seket okozhat.

Vezess óvatosan!  
    Tartsd be a szabályokat! 

… hogy mindenki hazaérjen!
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Mirigyes bálványfa
Kérge szürke, még az idősebb pél-

dányokon is sima, hengeres törzsű, 
akár 20 m magasságot is elérő puhafa. 
Körülbelül ennyi jó tulajdonságot tu-
dok felsorolni eme invazív növényről, 
hiszen fája sem ipari faként, sem tűzi-
faként nem jó. A 18. században távol 
keletről behozott bálványfát tetszetős 
virágai és lombja miatt ültették park-
faként. Abban az időben nem foglal-
koztak a behurcolt növények és álla-
tok helyi fajokra gyakorolt hatásaival, 
így történhetett, hogy sok társával 
együtt kivadult a természetbe és ott 
mérhetetlen károkat okoz. Hogyan 

teszi ezt, és mik ezek a károk? A bál-
ványfa gyökérzete a föld felszíne alatt 
szétterjed, akár 50-60 m-re is elnyú-
lik. A gyökérzeten tápanyag raktára-
kat fejleszt, így ha a fa megsérül vagy 
kivágják, ezekből a tápanyag raktárak-
ból kisarjad. A sarjak akár évi 3-4 mé-
tert is nőnek az első pár évben, amivel 
egyik hazai fafaj sem tudja felvenni a 
versenyt. Gyors növekedésével leár-
nyékolja az egyéb fafajokat, amik így 
nem tudnak növekedni. A földben fel-
gyülemlett lombja nitrogén felhalmo-
zódást okoz, ami nem kedvez az ősho-
nos fafajoknak, nem úgy az akácnak, 

a galagonyának és 
néhány nitrogén,- 
és árnyéktűrő 
gyomnak. Mind-
ezeken túl allelo-
pátiás hatásával 
mérgezi a környezetét, és mivel nem 
európai kifejlődésű, az itteni fafajok 
nem tudnak alkalmazkodni hozzá. 
Több ezer magja szárnyas lependékbe 
burkolózva, akár több száz méterre 
is eljuthat az anyafától, így terjedése 
gyors. A felsoroltakból következik, 
hogy a mirigyes bálványfa egyértel-
műen rászolgál az invazív jelzőre. 
Ahol megtelepszik, ott gyorsan csök-
ken a biológiai sokféleség. Nemcsak a 
növények szintjén, hanem az állato-
kén is, ugyanis európai kártevője egy-
előre nem ismert. Mindezekért irtása 
szükségszerű, legyen az az erdőben, 
fasorokon, de akár a belterületi ker-
tekben is. Amennyiben még csak kis 
hajtások vannak jelen, akkor azokat 
kihúzva, vagy rendszeresen leverve 
„kifáraszthatjuk” a tápanyag raktá-
rakat, így okozva azok elsorvadását. 
Kar, vagy annál vastagabb példányok 
gyökere sajnos már annyira szétter-
jedt, hogy ezeknél csak a törzsmeg-
fúrásos gyomirtózás a hatásos. Sugár 
irányban kissé lefelé tartva, 3-5  db, 
8-10 mm átmérőjű lyuk fúrásával, és 
ezek totális gyomirtó szerrel történő 
feltöltésével a hatóanyag a gyökér-
rendszerbe jut, így gátolva az onnan 
történő megújulást. Erre a legalkal-
masabb időszak az augusztus-szep-
tember, hiszen a tápanyagokat most 
kezdik a gyökérzet irányába raktároz-
ni a fák. Egyesületünk az ősszel akció-
kat fog szervezni a bálványfa irtására, 
amiről Facebook oldalunkon fogunk 
felhívást közölni. Addig is arra bizta-
tok mindenkit, hogy saját környeze-
tében kezdje meg a bálványfa irtását, 
amennyiben az megjelent ott.

Petró Péter
Albertirsa Barátainak Köre 

Természetvédelmi Csoport vezetője
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„A hagyományt nem ápolni kell, hiszen nem beteg. 
Nem őrizni kell, mert nem rab. 

Hagyományaink csak akkor maradhatnak meg, ha megéljük őket.”
Néptáncbemutató

Augusztus 4-én délután a Móra Fe-
renc Művelődési Ház színháztermé-
ben a táncé és a zenéé volt a főszerep. 
A zetelaki Ezüstfenyő Néptánccso-
port, valamint az albertirsai Örökifjú 
Nyugdíjasok Baráti Körének néptánc 

bemutatóját cso-
dálhatták meg az 
érdeklődök. A ren-
dezvényt Dr.  Nagy 
Mercedes alpol-
gármester asszony 
nyitotta meg kö-
szöntőjével. Egy 
igazán szép és ér-

tékes programnak lehettek részesei a 
közönség tagjai. Hálás köszönet illeti 
a fellépőket, akik színvonalas, szép 
előadással gazdagították a rendez-
vényt. Külön köszönet a sok segítsé-
gért a Szlovák Nemzetiségi Önkor-
mányzatnak!
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Mikromobilitási eszközök ellenőrzése
2024. július 17-ei hatállyal érvényes 

biztosítással kell rendelkeznie a meg-
határozott súllyal és tervezési sebes-
séggel rendelkező mikromobilitási 
eszközöknek.

Fontos részlet, hogy a változás nem 
minden elektromos rollert érint, 
ugyanakkor vonatkozhat egyéb mik-
romobilitási eszközökre is, például a 
segwayekre és az elektromos egykere-
kű járművekre.

Tehát az adott műszaki adatokkal 
rendelkező rollerekre kell kötni bizto-
sítást, amelyeknek

– �tervezési sebessége meghaladja a 
25 km/h-t, vagy

– �saját tömege nagyobb, mint 25 kg, 
és legalább 14 km/h  legnagyobb 
tervezési sebességet meghaladja.

A kötelező felelősség biztosítás 
meglétét a rendőrség ellenőrzi.

Fontos tudni, hogy az e rollerekkel 
közlekedő használónak (aki az e rol-
lert vezeti) valamint ettől függetlenül 

az e roller tulajdonosának is igazolnia 
kell a fenti műszaki paraméterekkel 
rendelkező e roller biztosítás meg-
létét. Ezért fontos, hogy egy rendőri 
intézkedés során a használó/tulajdo-
nos tartsa magánál a papíralapú avagy 
hitelt érdemlő digitális példányát a 
biztosítási kötvénynek.

Egy esetleges ellenőrzés során a e 

rollert használó vagy tulajdonos tart-
sa magánál a jármű azon dokumen-
tumait is melyből a jármű műszaki 
paramétereit igazolni tudja.

Amennyiben a tulajdonos/használó 
nem rendelkezik érvényes felelősség 
biztosítással úgy a közúti közlekedés 
szabályairól szóló 1/1975. (II. 5.) 
KPM-BM együttes rendelet (a továb-
biakban: KRESZ) KRESZ 5. § (1) be-
kezdés f) pontja szerinti rendelkezés 
megsértése miatt szabálysértés részé-
re megállapítható.

Továbbá, amennyiben a tulajdonos/
használó a helyszínen a meghatáro-
zott műszaki paramétereket igazolni 
nem tudja és az a helyszínen nem ál-
lapítható meg, úgy szabálysértési fel-
jelentésre kerül sor.

Kérjük az elektromos rollerral köz-
lekedőket, hogy ezen szabályok betar-
tása mellett közlekedjenek.

Ceglédi Rendőrkapitányság
Közlekedésrendészeti Osztály
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2024. AUGUSZTUS 

HÓNAPBAN ELHALÁLOZOTT

Lakatos Gyuláné� 56 éves

Bátonyi Imréné� 63 éves

Blaskovics László� 91 éves

Taskó Tibor Istvánné� 64 éves

Dr. Oszvald Gyula� 80 éves

Őszinte részvétünk  

a hozzátartozóknak!

INFORMÁCIÓK AZ 
ORVOSI ÜGYELETRŐL

Az Albertirsán működő gyógyszertárak 
ügyeleti nyitva tartása

2024. szeptember hónapban
A hétvégi ügyeletet az alábbi  

gyógyszertárak végzik:
Szeptember 07 – 08.:

PATIKA PLUS Gyógyszertár
Albertirsa, Vasút u. 4/11. Tel.: 53/571-241

Szeptember 14 – 15.:
REMÉNY Gyógyszertár

Albertirsa, Vasút u. 4. Tel.: +36 53 370 070
Szeptember 21 – 22.:
IRSA Gyógyszertár

Albertirsa, Somogyi B. u. 36.
Tel.: +36 53 371 645
Szeptember 28 – 29.:
ZSÁLYA Gyógyszertár

Albertirsa, Dózsa Gy. u. 26.
Tel.: +36 53 571 118

Az ügyelet szombaton a nyitvatartások vé-
geztével 18 óráig, vasárnap és ünnepnapo-
kon 8-18 óráig vehető igénybe.
Hétköznap és szombaton 20-22 óráig, va-
sárnap 8-22 óráig Cegléden érhető el ügye-
letes gyógyszertár, az ügyeleti rend Cegléd 
város honlapján megtalálható.

2024. AUGUSZTUS 
HÓNAPBAN SZÜLETETT
Tóth Krisztina és Svajda Mihály 

gyermeke: Dominik
Jankovics Szabina és Jegenyei 

Ferenc gyermeke: Máté
Gergő Beatrix és Szőnyi Dávid István 

gyermeke: Olivér László
Szabó Erzsébet és Kunszt Ádám 

gyermeke: Olívia
Kovács Andrea és Gargya László 

gyermeke: László Gábor
Kató Mónika és Raffay László Csaba 

gyermeke: Piroska Gréta
Maka Erika Ingrid és Nótár Róbert 

gyermeke: Benjamin
Zelei Edina és Zentai János 

gyermeke: Léna
Keliger Nóra és Kiss László 

gyermeke: Gábor

2024. JÚLIUS HÓNAPBAN 
SZÜLETETT

Tokai Melinda és Pálinkás Péter 
gyermeke: Noel

2024. AUGUSZTUS 
HÓNAPBAN HÁZASSÁGOT 

KÖTÖTTEK

Szlovák Zita – Forgó János

Tisztelt Lakótársam!
Állami döntés alapján, az ügyeleti alap-
ellátást 2024. február 1-től országszerte 
(Budapest kivételével) az Országos Men-
tőszolgálat biztosítja.
HÁZIORVOSI ÜGYELET:

hétköznap� 1600 – 2200

hétvége és ünnepnap� 800 – 1400

SÜRGŐSSÉGI ÜGYELET:
hétköznap� 2200 – 800

hétvége és ünnepnap� 1400 – 800

A helyszín mindkét ügyeleti típus estén: 
CEGLÉD, Kossuth Ferenc u. 17.

Telefonszám: 1830
GYERMEKORVOSI ÜGYELET:

hétköznap� 1600 – 2200

hétvége és ünnepnap� 800 – 2200

Helyszíne szintén CEGLÉD, Kossuth 
Ferenc u. 17. (Bejárat a Kárpáti Aurél u. 
9. felől)

Telefonszám: 1830

Baleset és közterületi rosszullét esetén a 
104-et, illetőleg a 112-őt kell hívni!
Amennyiben 800 és 1600 között nem éri el 
a házi orvosát, hívja a 06-20/389-8083-
as telefonszámot!
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